

22 Μαρτίου 2018

Ιεροψαλτική σύναξη στον ι.ν. αγ. Βαρβάρας Άνω Τούμπας

/ [Πεμπτουσία](#)



Στον ιερό ναό αγίας Βαρβάρας Θεσσαλονίκης, την Κυριακή 18 Μαρτίου, πραγματοποιήθηκε η 1^η ιεροψαλτική σύναξη που διοργάνωσε η ενορία. Εκλεκτοί ερμηνευτές της ελληνικής ψαλτικής τέχνης παρουσίασαν με μεγάλη επιτυχία μέλη από την περίοδο της αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής.



Οι πρωτοψάλτες: Δρ. Ιωάννης Λιάκος, Αθανάσιος Μπαζούκης, Χρήστος Τασιός, Χρήστος Χαλκιάς και Ιωάννης Χασανίδης, καθώς και ο ψαλτικός χορός «Εργαστήρι Παρασημαντικής» με χοράρχη τον Δρ. Σωτήριο Δεσπότη, παρουσίασαν μελοποιήσεις των: Π. Φιλανθίδη, Ιακώβου Πρωτοψάλτου, Πέτρου Πελοποννησίου, Στεφάνου Λαμπαδαρίου, Ιωάννου Αρβανίτου και Θρασύβουλου Στανίτσα. Την καλλιτεχνική επιμέλεια της όλης δραστηριότητας είχαν ο Δρ. Σωτήριος Δεσπότης, πρωτοψάλτης του ναού, και ο Ευάγγελος Ασημήνας, λαμπαδάριος του ναού.



Πλήθος κόσμου χειροκρότησε την όλη προσπάθεια καταδεικνύοντας με τον τρόπο αυτό το ενδιαφέρον που έχει για την ελληνική ψαλτική τέχνη. Χαρακτηριστικό είναι το γεγονός ότι με το τέλος της εκδήλωσης ζητήθηκε να ερμηνευτούν και άλλα μαθήματα. Ο προϊστάμενος του ιερού ναού, π. Δημήτριος Κυριάκου, με θερμό λόγο ευχαρίστησε όλους τους συντελεστές της εκδήλωσης καθώς και τους παρευρισκομένους τονίζοντας τη σημασία που πρέπει να δίνουμε στα της ψαλτικής μας παραδόσεως.



Η σημαντικότητα της όλης δραστηριότητας βρίσκεται σε δύο βασικά σημεία. Παρουσιάστηκαν και οι δύο ερμηνευτικές εκφάνσεις της ψαλτικής μας παράδοσης, «μονωδιακή» και «από χορού», καθώς και το γεγονός της ψαλμώδησης μελοποιήσεων που δεν ακούγονται συχνά σε ενοριακούς ναούς. Με τον τρόπο αυτό διασώζεται και διαδίδεται ο πλούτος της ψαλτικής μας κληρονομιάς. Ευχόμαστε να ακολουθήσουν και άλλες παρόμοιες προσπάθειες!





ΙΕΡΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ

Γρηγ. Λαμπράκη 106 - Τηλ. 2310-911.212 - Άνω Τούμπα - Θεσσαλονίκη

1^η ΙΕΡΟΨΑΛΤΙΚΗ ΣΥΝΑΞΗ

Ύμνοι από τήν περίοδο
τῆς ἁγίας καί Μεγάλης Τεσσαρακοστῆς

Ψάλλουν οἱ πρωτοψάλτες
τῆς Ἱερᾶς Μητροπόλεως Θεσσαλονίκης:
Δρ. Ἰωάννης Λιάκος, Ἰωάννης Χασανίδης,
Χρῆστος Χαλκιᾶς, Χρῆστος Τασιός, Ἀθανάσιος Μπαζούκης
Ἐ

ὁ ψαλτικός χορός «Ἐργαστήρι Παρασημαντικῆς»

Χοράρχης: Δρ. Σωτήριος Δεσπότης

Καλλιτεχνική ἐπιμέλεια ἐκδήλωσης:
Δρ. Σωτήριος Δεσπότης - Εὐάγγελος Ἀσημίνας

ΚΥΡΙΑΚΗ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2018

8.00 τό ἀπόγευμα (ἐντός τοῦ Ἱεροῦ Ναοῦ)

ΤΑΚΤΙΚΗ ΛΕΣΤΙΚΗ ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΑ:
14) ΑΝΩ ΤΟΥΜΠΑ - Ν.Σ.ΣΤΑΘΜΟΣ
30) ΤΡΙΑΝΔΡΙΑ - ΑΠΟΘΗΚΗ
37) ΚΡΥΝΟΝΕΡΙ - Ν.Σ. ΣΤΑΘΜΟΣ